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Devoir maison (généralités sur les fonctions) 

 
 
Exercice 1 

Soit 𝒇, 𝒈 et 𝒉 trois fonctions définies sur [−𝟕; 𝟖] 
1) déterminer les images de -7 ; -3 ; 2 et 8 

par la fonction 𝑓 
2) déterminer les antécédents de 6 ; 5 ;4 et 

2 par la fonction ℎ 
3) Résoudre les équations et inéquations 

suivantes : 
𝑓(𝑥) < 𝑔(𝑥) 

  𝑓(𝑥) = 0 
  𝑔(𝑥) < ℎ(𝑥) 
  𝑓(𝑥) ≥ ℎ(𝑥) 
 
 

 
 
Exercice 2 

 
 
Exercice 3 
73question 1 et 74P263 
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Correction 
 
Exercice 1 

1) déterminer les images  
𝑓(−7) = −1   𝑓(−3) = 1  
𝑓(2) = 1   𝑓(8) =  −1 

2) déterminer les antécédents  
antécédents de 6 par ℎ : il n’y en a pas 
antécédents de 5 par ℎ : 8  
antécédents de 4 par ℎ : 𝛼,-4 et  5 (avec −5 < 𝛼 < −4) 
antécédents de 2 par ℎ : -7, 1 et 3 
 

3) Résoudre les équations et inéquations suivantes : 
𝑓(𝑥) < 𝑔(𝑥)  𝑆 = [−7; −3[∪]1; 8]    𝑓(𝑥) = 0 𝑆 = {−4; 4} 
𝑔(𝑥) < ℎ(𝑥)  𝑆 =] − 6; 1[∪]4; 8]    𝑓(𝑥) ≥ ℎ(𝑥)  𝑆 = [𝛿; 1] avec −3 ≤ 𝛿 ≤ −2 
 
Exercice 2 

1a. Comme ABC est rectangle et isocèle on aura 𝐴𝐵𝐶̂ = 𝐴𝐶𝐵̂ = 45° 

Dans BMN rectangle en M on a 𝑁𝐵𝑀̂ = 45° et donc 𝑀𝑁𝑀̂ = 180 − 𝑁𝐵𝑀̂ − 𝑁𝑀𝑁̂ = 180 − 45 − 45 = 45° 
BMN est donc isocèle en M et donc MN=BM 
b. de la même manière on peut montrer que PQ=QC or MNPQ est une rectangle et donc MN=PQ et ainsi 
BM=QC 
2. a. le point M se situe sur (BC) entre B et I, or I est le milieu de [𝐵𝐶] donc 𝐵𝐼 = 4,5  
on aura donc la distance entre B et M qui va varier entre 0 (le point M est sur B) et 4,5 il est sur I. 

b. 𝑀𝑄 = 𝐵𝐶 − 𝐵𝑀 − 𝑄𝐶 = 9 − 𝑥 − 𝑥 = 9 − 2𝑥 
𝑀𝑁 = 𝐵𝑀 = 𝑥  

c. L’aire recherchée est 𝑓(𝑥) = 𝑀𝑁 × 𝑁𝑄 = 𝑥(9 − 2𝑥) = 9𝑥 − 2𝑥2 
3. 
𝑓(𝑥) − 7 = 9𝑥 − 2𝑥2 − 7  
(1 − 𝑥)(2𝑥 − 7) = 2𝑥 − 7 − 𝑥2𝑥 + 7𝑥 = −2𝑥2 + 9𝑥 − 7 = 𝑓(𝑥) − 7  
On veut 𝑓(𝑥) ≥ 7  𝑓(𝑥) − 7 ≥ 0  (1 − 𝑥)(2𝑥 − 7) ≥ 0 
Tableau de signe  

1 − 𝑥 ≥ 0  1 ≥ 𝑥   2𝑥 − 7 ≥ 0  2𝑥 ≥ 7  𝑥 ≥
7

2
 

Interprétation : 𝑆 = [1;
7

2
]  

 
Exercice 3 

73.1  
3𝑥+2

2−𝑥
< 5  

Recherche du domaine d’étude 
2 − 𝑥 = 0  2 = 𝑥 
3𝑥+2

2−𝑥
< 5  

3𝑥+2

2−𝑥
−

5(2−𝑥)

1(2−𝑥)
< 0  

3𝑥+2−(10−5𝑥)

2−𝑥
< 0  

8𝑥−8

2−𝑥
< 0 

 
Préparation du tableau de signes 
2 − 𝑥 ≥ 0  2 > 𝑥  
8𝑥 − 8 ≥ 0  8𝑥 ≥ 8  𝑥 ≥ 1  
 

74.1  
𝑥2+2𝑥

𝑥+3
≥ 𝑥  

Recherche du domaine d’étude : 𝑥 + 3 = 0  𝑥 = −3 
𝑥2+2𝑥

𝑥+3
≥ 𝑥  

𝑥2+2𝑥

𝑥+3
−

𝑥(𝑥+3)

1(𝑥+3)
≥ 0  

𝑥2+2𝑥−(𝑥2+3𝑥)

𝑥+3
≥ 0  

 
−𝑥

𝑥+3
≥ 0 

 
Préparation du tableau de signes 
−𝑥 ≥ 0  𝑥 ≤ 0  
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𝑥 + 3 ≥ 0  𝑥 ≥ −3  

74.2  
2𝑥−1

𝑥+3
+

3𝑥

𝑥−3
≤

(2𝑥2+3)

𝑥2−9
  

Recherche du domaine d’étude :  
𝑥 + 3 = 0  𝑥 = −3 
𝑥 − 3 = 0  𝑥 = +3 
𝑥2 − 9 = 0  𝑥2 − 32 = 0  (𝑥 − 3)(𝑥 + 3) = 0  𝑥 − 3 = 0 ou 𝑥 + 3 = 0  𝑥 = 3 ou 𝑥 = −3 
𝐷𝑒 = ℝ − {−3; 3}  

 
2𝑥−1

𝑥+3
+

3𝑥

𝑥−3
≤

(2𝑥2+3)

𝑥2−9
  

2𝑥−1

𝑥+3
+

3𝑥

𝑥−3
−

(2𝑥2+3)

(𝑥−3)(𝑥+3)
≤ 0  

(2𝑥−1)(𝑥−3)

(𝑥+3)(𝑥−3)
+

3𝑥(𝑥+3)

(𝑥−3)(𝑥+3)
−

(2𝑥2+3)

(𝑥−3)(𝑥+3)
≤ 0 

 
(2𝑥−1)(𝑥−3)+3𝑥(𝑥+3)−(2𝑥2+3)

(𝑥+3)(𝑥−3)
≤ 0  

(2𝑥2−6𝑥−𝑥+3)+(3𝑥2+9𝑥)−(2𝑥2+3)

(𝑥+3)(𝑥−3)
≤ 0  

2𝑥2−6𝑥−𝑥+3+3𝑥2+9𝑥−2𝑥2−3

(𝑥+3)(𝑥−3)
≤ 0 

 
3𝑥2+2𝑥

(𝑥+3)(𝑥−3)
≤ 0   

𝑥(3𝑥+2)

(𝑥+3)(𝑥−3)
≤ 0 

 
Préparation du tableau de signes 
𝑥 ≥ 0       

3𝑥 + 2 ≥ 0  3𝑥 ≥ −2  𝑥 ≥ −
2

3
 

𝑥 + 3 ≥ 0  𝑥 ≥ −3      
𝑥 − 3 ≥ 0  𝑥 ≥ 3 
 
On veut 𝑄 ≤ 0 𝑆 =] − 3; −2/3] ∪ [0; 3[ 
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